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A gázközmű áthelyezése után a tényleges munkálatok is 
elkezdődtek. A kivitelező a Reogroup Kft. lett, aki október 
közepére tervezi az épület várható befejezését.

T.Á.

Polgármester találkozó
2021. február 19-én Csengelén tartották meg a soron követ-
kező polgármesteri fórumot. Farkas Sándor Agrárminiszter-
Helyettes és Államtitkár Úr rendszeresen szervez a választó-
kerületében tevékenykedő polgármesterek részére találkozó-
kat, ennek soron következő állomása volt most nálunk.
Ezeken a találkozókon a települések fejlesztési elképzeléseit 
egyeztetjük és nyugodt szívvel kijelenthetjük, hogy példa 
értékű az az együttműködés, amely a településvezetők 
között kialakult. A fórumon részt vett a Megyei Közgyűlés 
Elnöke és két képviselője is.
A rendezvény eredményes volt, sok új információval gazda-
godtak a megjelentek.

Dr. Tóth Tibor 
polgármester

Megkezdődtek a tornaterem építési 
munkálatai
A decemberi lapszámban örömmel számoltunk be arról, 
hogy a Nemzeti Köznevelési Infrastruktúra Fejlesztési 
Program keretén belül központi költségvetésből várhatóan 
2021-ben tornaterem fog épülni Csengelén.

Naptári fotópályázat!
A 2022-es évi naptár elkészítéséhez kérnénk a kedves 
Lakosok segítségét! Aki szeret fényképezni és szívesen hoz-
zájárulna ehhez a közös munkához, akkor küldjenek nekünk 
Csengelén készült fényképeket növényekről, állatokról, vagy 
olyan pillanatokról, amelyeket szívesen megosztanának 
mindenkivel. A legjobbakat kiválogatjuk és ezekből a képek-
ből állítjuk össze a jövő évi naptárunkat. A képeket a 
telehaz.csengele@freemail.hu címre várom. Természetesen 
a név és hogy hol készült a kép fel lesz tüntetve.

Törköly Ágnes

Tájékoztatás
Az utóbbi időben jelentős gondot okoz településünk bel- és 
külterületén egyaránt a közterületen gazdátlanul kóborló 
ebek számának megnövekedése. Ez nem minden esetben 
kóbor kutyát jelent, hanem sajnos legtöbbször felelőtlen 
emberi magatartást.
Sajnálatos módon néhány ebtulajdonos nem gondoskodik 
arról, hogy állataik csak a saját lekerített ingatlanjaikon 
maradjanak, hanem gondatlanságból, vagy néhány esetben 
nemtörődömségből az ebeket közterületen, mások ingatla-
nán hagyják kóborolni. Megkérem a Tisztelt Lakosokat, 
hogy a fentiekre szíveskedjenek kiemelt figyelmet fordítani, 
mert attól függetlenül, hogy ezek az ebek, ha nem is agres�-
szívek, de balesetet okozhatnak akár a közúti közlekedés 
során is, amely szerencsétlen esetben akár emberéletet is 
veszélyeztethet.
Az állatok védelméről és kíméletéről szóló 1998. évi XXVIII. 
törvény 5. § (1) bekezdése értelmében az állattartó gondos-
kodni köteles az állat megfelelő és biztonságos elhelyezésé-
ről, szakszerű gondozásáról, szökésének megakadályozá-
sáról.
Aki az állattartásra vonatkozó fenti előírásokat megsérti, 
illetve kutyája szökésének megakadályozásáról nem gon-
doskodik, állatvédelmi bírsággal sújtható. Az állatvédelmi 
bírság mértékéről az állatok védelméről és kíméletéről szóló 
1998. évi XXVIII. törvény 43. § (1b) bekezdése rendelkezik, 
miszerint:
„Az állatvédelmi bírság alapösszege hetvenötezer forint, ha 
az állatvédelmi bírság kiszabására okot adó jogsértés 
elszenvedője kedvtelésből tartott állat.”
Ezt az alapösszeget a hatóságnak a szabályszegések számá-
tól és körülményétől függően az állatvédelmi bírságról szóló 
244/1998. (XII. 31.) Korm. rendeletben szereplő szorzószá-
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Tisztelt Lakosok!
Tájékoztatjuk Önöket, hogy aki szemétdíjat fizet az 

ingyenesen viheti a szemetet 
a hulladékudvarra!

Ennek használatáért már 
NEM KELL KÜLÖN FIZETNI!

mokkal fel kell szorozni, amely tekintetben mérlegelési jog-
kört részére nem biztosít a jogszabály.
Ennek tükrében a bírság sajnos akár a milliós nagyságren-
det is megközelítheti, vagy akár túl is lépheti azt.
Szabálysértést követ el az is, aki úgy tartja a kutyáját, hogy 
az szabadon ki tud jutni a közterületre a gazdája nélkül, 
valamint az is, aki szándékosan kiengedi a kutyát, hogy a 
mozgásigényét kielégítse.
Nem szabálysértést, hanem bűncselekményt követ el az a 
személy, akinek a felügyelete alatt álló kutya a sértettnek 8 
napon túl gyógyuló sérülést (testi sértést) okoz.
Ezúton is szeretném felhívni a kutyatartók figyelmét a 
felelős kutyatartás általános szabályaira.
Az állatvédelmi törvény és a kutyák tartására vonatkozó 
jogszabályok előírásainak betartása a tulajdonosok, gaz-
dák kötelessége, egyben felelőssége is.
A tulajdonos kötelessége olyan körülményeket teremteni, 
hogy kutyája, kutyái a tartási helyükről, udvarból ne 
tudjanak el- vagy kiszökni.
Felhívom valamennyi ebtartó figyelmét, hogy a tulajdo-
nában lévő kutya saját ingatlan határain belüli tartásá-
ról, kötelező védőoltással, transzponderrel (chippel) való 
ellátásáról gondoskodjon.
Kérem a fentiek szíves tudomásul vételét és a település 
nyugalma érdekében a Tisztelt Lakosság segítő együtt-
működését.
Felelős, fegyelmezett állattartással megelőzhető mások testi 
épségének veszélyeztetése, valamint anyagi kár okozása, a 
közrend megóvása.

Csépe András 
aljegyző

A védőoltás beadása oltási terv alapján történik majd a kije-
lölt oltópontokon. 
A koronavírus elleni védettség kialakulásához általában két 
oltásra van szükség. A védőoltásokat az oltóanyagtól függő-
en 21 napos, vagy 28 napos különbséggel szükséges beadni. 
Az oltottak védelme csak a vakcina második adagját követő-
en alakul ki, várhatóan 1-2 héten belül. Az oltóanyagokat 
nem lehet felcserélni, első és a második oltást ugyanazon 
oltóanyaggal kell elvégezni. Mint minden vakcinánál, előfor-
dulhat, hogy az nem véd meg minden beoltott személyt.
Az oltóorvos az oltást megelőzően kérdőív segítségével 
kikérdezi és fizikálisan megvizsgálja az oltandó személyt. 
Az oltás beadásáról, és az alkalmazandó oltóanyagról min-
den esetben az oltóorvos dönt.
Jelenleg a várandós nőknek, illetve a gyermekeknek, az oltás 
nem javasolt.
Felhívom a figyelmet, hogy a fogamzásképes nők második 
oltás után legalább 2 hónapig kerüljék a terhességet.
Azon személyek, akiknek kórtörténetében bármely oltó-
anyaggal, vagy gyógyszerrel kapcsolatos azonnali anafilaxiás 
reakció szerepel, nem kaphatják meg a védőoltást. A vakcina 
második adagját nem szabad beadni azoknak sem, akik 
anafilaxiás reakciót mutattak az első oltás alkalmazása 
során.
Bármelyik védőoltás után jelentkezhet oltási reakció. A 
lehetséges oltási reakciókra az oltóorvos fogja felhívni a 
figyelmet. Ezek azonban átmeneti reakciók, melyek szövőd-
mények nélkül megszűnnek. A leggyakoribbak: fájdalom a 
beadás helyén, fejfájás, hidegrázás, fáradtság, izomfájda-
lom, láz, injekció beadási helyén jelentkező duzzanat. 
Nagyon ritkán előfordulhat: megnagyobbodott nyirokcso-
mók (hónalji nyirokcsomó duzzanata, érzékenysége), rossz 
közérzet, végtagfájdalom, álmatlanság, viszketés az injekció 
beadási helyén.
A felsorolt reakciók enyhítésére fájdalomcsillapító és / vagy 
lázcsillapító gyógyszerekkel (pl. Paracetamolt tartalmazó 
termékekkel) tüneti kezelés alkalmazható. 
Az esetleges oltási reakciót a Nemzeti Népegészségügyi 
Központnak vagy az Országos Gyógyszerészeti és Élelmezés-
egészségügyi Intézetnél lehet majd jelezni. https://www.
ogyei.gov.hu/gyogyszer_mellekhatas
Az oltás ingyenes és önkéntes.

Nőgyógyászati vizsgálat
Csengele Községi Önkormányzat Védőnői Szolgálata már 
több év óta szervez nőgyógyászati vizsgálatot. Erre utoljára 
február 25-én került sor, melyen Dr. Kajtár István szegedi 
orvos rendelt, aki rákszűrést, ultrahang vizsgálatot, általá-
nos nőgyógyászati vizsgálatot végzett a hölgyeknél.
Mivel sokan igénybe veszik ezt a lehetőséget, hiszen 28 
hölgy jelentkezett be előzetesen a doktor úrhoz, ezért ezt a 
jövőben is biztosítani fogjuk évi egy-két alkalommal, melyre 
akkor is örömmel várjuk a jelentkezőket.

Ilia Nikolett 
védőnő

Látogatás a falu legidősebb 
lakosánál
A januári lapszámban olvashatták, hogy Csőkéné 95. 
születésnapját ünnepelte családja körében. Utánajártam 
és kiderült, hogy ezzel ő a legidősebb lakója Csengelének.
Meglátogattam egy délután és megkértem, meséljen az 
életéről.
Franczia Julianna néven keresztény családba született, 
1925. december 3-án szülei első gyermekeként. Nyolcan vol-
tak testvérek, 1931-ben Illés, 1932-ben Ilona, 1934-ben 
Lajos, 1938-ban Rozália, 1940-ben Mária, 1944-ben Margit, 
1947-ben József következtek. Illés és Ilona már meghaltak, 

Lakossági tájékoztató COVID-19 
elleni vakcinákról
A fertőzéseket kiváltó kórokozók, köztük a vírusok okozta 
fertőzések ellen védőoltásokkal lehet a leghatékonyabban 
védekezni. Ez igaz az új koronavírus (SARS-CoV-2) okozta 
fertőzésekre is.
Csak a hatóságok által engedélyezett oltóanyagokat alkal-
mazzuk Magyarországon. 
Az olthatóságról, beleértve az alkalmazandó oltóanyagról, 
az oltóorvos dönt.
A védőoltások nem okozhatnak COVID-19-betegséget.
Az oltóanyagok aktív immunizálásra javallottak a SARS-
CoV-2 vírus által okozott COVID-19 fertőzés megelőzésére, 
melyek 18 évesek és idősebb személyeknél alkalmazható.

(folytatás az előzõ oldalról)
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hanem vitték amilyük volt és becserélték arra, amire nekik 
volt szükségük. Ez akkor szűnt meg, mikor egyszer lebuktak 
és nagyon félő volt, hogy nagy baj lesz belőle. Lehet, hogy a 
férjére való tekintettel, de megúszták a büntetést. Soha töb-
bet nem csinálták ezt tovább. Mégsem ez az eset volt az 
amiért a férjének le kellett szerelni. Rozália testvére, aki 
Ausztráliában él, tőlük szökött el. Náluk volt látogatóba és 
egyszer csak nem ment haza. Hiába nem tudtak szándéká-
ról, nem volt mentség, nem maradhattak tovább. Szegedre 
kerültek. Itt a férje villamoson volt kalauz, majd később 
Mórahalmon a TSZ-ben traktoros. A család csak nagyon 
hiányzott, ezért visszaköltöztek Csengelére. Vettek egy 
tanyát, a férje itt is a TSZ-ben dolgozott, ő pedig a háztartást 
vezette, meg a földjükön gazdálkodott. A férje, Imre 1987-
ben halt meg, ezután néhány évvel később költözött abba a 
tanyába, ahol most lakik, ami szinte a faluhoz tartozik, 
olyan közel van hozzá. 
Mindig tevékenykedik valamit, vagy gondolkodik mit kelle-
ne csinálni. Korábban sokat rajzolt, amiből néhány évvel 
ezelőtt egy falunap alkalmával volt is egy kiállítás. Nagyon 
szeretett hímezni is és mióta itt lakik oszlopos tagja a Régi 
dalok őrzői csoportnak. A járványhelyzet miatt a próbák 
szünetelnek, de ha újraindul nagyon szeretne tovább járni. 
Jó egészségnek örvend, a látása és a hallása már sokat rom-
lott. Ezen kívül szédülés gyötri, de magának megfőz, zöldsé-
geskertet művel és mindig foglalkozik valamivel az udvaron. 
Ebből a szép korból több évet letagadhatna. A kérdésemre, 
hogy mi a titka azt válaszolja, hogy soha nem unatkozom, 
én mindig csinálok valamit. Ha ez titok, akkor az enyém ez. 

Isten éltesse még sokáig!

Törköly Ágnes

Félévi online bemutató 
a művészeti iskolában
A járványhelyzetre való tekintettel még mindig nem tarthat-
tunk a művészeti iskolában nyilvános félévi bemutatót, így 
az adventi műsor mintájára, felvételt készítettünk a gyere-
kek produkcióiról.
Bemutatkozási lehetőséget kaptak a színjátszók, a társas-
táncosok és a zenei tanszakok növendékei is. Külön időpon-
tokban adtak számot tudásukról, a félévben szerzett tapasz-
talataikról, elsajátított ismereteikről. A Napsugár színjátszó 
csoport Róka rege címmel rókás fabulákból készített szer-
kesztett játékot adott elő. 
A Főnix csoport a Fehérló fia című népmesét dolgozta fel, 
improvizációk segítségével. Ez a csoport rendhagyó módon 
nem egy összeszokott társaság, hiszen a tagok közül sokan 
csak ebben a tanévben kezdték el a színjátszós munkát. A 
csoportokat Lantosné Horváth Irén készítette fel. 
A társastáncosok közül már a jól megszokott módon a legki-
sebbektől haladva kerültek bemutatásra a műsorszámok. Az 
első osztály két rövid népzenére mutatott be egy koreográfi-
át. Itt a célunk a zene, a ritmus és a mozgás összekapcsolá-
sa, a tánc megszerettetése. A 2.-3. osztályosok összevont 
csoportja egy olyan táncot mutatott be, amelyet az ő saját 
kérésükre vettünk elő, a country fülbemászó zenéjével, taps-
ra csábító ritmusával mindenhol népszerű. Az Amerikai 
Egyesült Államok déli részén a munkások tánca és zenéje 
volt, amely gyorsan kedvelt lett a világ minden pontján. 
A 4.-5. osztályosok angol keringőt mutattak be, amely a két 
keringő közül a lassabb líraibb hangvételű. Itt már tánctech-
nikai tudásukról is számot adhattak, hiszen a tánc tele van 

de a többiek még szerencsére élnek. Rozália testvérük 
Ausztráliában. 
Arra, hogy milyen gyerekkora volt, azt válaszolta, hogy a 
szülei nagyon dolgos emberek voltak. Apja zenész volt, ezen 
kívül ezermester, mindenhez értett a cipőjavítástól a fazék-
foltozásig. Ez mellett pedig volt 10 hold földjük, amin gaz-
dálkodtak és persze voltak állataik is. Lovaskocsira meg lóra 
már nem futotta, az ilyen munkákhoz segítséget kellett 
kérni, amit aztán - nekik gyerekeknek is - vissza kellett segí-
teni. Persze az otthoni dologból sem maradhattak ki és ezek 
mellett még jártak napszámba és szolgálni is. Mindent kel-
lett csinálni, mosni, főzni, takarítani, állatokat etetni, azo-
kat őrizni. Akkor nem cseréltek naponta inget az emberek. El 
lehet képzelni milyen volt az a férfiing, amit egy hétig hord-
tak úgy, hogy szántott, kaszált, dolgozott a gazdája. Annyit 
kellett súrolni, hogy kivérzett a keze. Iskolára nem nagyon 
maradt idő, akkor 6 év elemi volt a kötelező, ennyit járt ki. 

A háborúra úgy emlékszik vissza, hogy viszonylag szeren-
csésen megúszták, de sokat bujkáltak a futóárokban, melyet 
édesapjuk ásott. Egyszer egy nagy lövöldözés alkalmával, 
annyira kellett sietniük elbújni, hogy az édesanyja a legki-
sebb testvérét, aki még pólyás volt csak gyorsan beletette a 
fiókba, ők meg rohantak az árokba. Persze a fiókot nem 
csukta be, hogy kapjon levegőt. Mindannyian élve átvészel-
ték ezt is. Az édesapjának nem kellett menni a háborúba, a 
fiú testvérei meg még kicsik voltak ehhez. Ennivalójuk, 
mivel gazdálkodtak mindig volt. Így ők szerencsésnek mond-
hatják magukat ebből a szempontból.
A férje Ásotthalomról származott, de Csengelén ismerte meg 
úgy, hogy boltosnak tanult és valamilyen formában ideke-
rült dolgozni. Az ismerkedésből szerelem és házasság is lett 
1951. november 28-án. Egy fiuk született, Tibor. Ezután a 
férjét gyorsan el is vitték katonának és miután letelt a szol-
gálati idő, nem szerelt le, hanem beállt hivatásosnak. A 
határhoz rendelték, így kerültek Pinkamindszentre. Ez a kis 
falu az osztrák határnál fekszik. A férje katonáskodott, ő 
meg a fiukkal volt otthon és vezette a háztartást. Szeretett 
itt élni, barátságosak voltak az emberek. A falu kis boltjában 
szinte semmit nem lehetett kapni, ezért titokban átjártak a 
határon Ausztriába vásárolni. Igazából nem is vásárlás volt, (folytatás az 5. oldalon)
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emelkedésekkel és süllyedésekkel, ezektől légies és könnyed 
az egész keringő. 
A 7. osztályosok, miután decemberben megnyerték a saját 
korcsoportjukban a zuglói táncversenyt, most egy teljesen 
más stílusú mozgást sajátítottak el. A swing és a charleston 
elemeiből összeállított mozdulatsor az 1910-20-as éveket 
idézi fel. Ezt próbáltuk még a ruhákkal is érzékeltetni.
Az Ifjúsági Mazsorettcsoportnak már lehetősége volt a sze-
mélyes találkozókra, konzultációkra, természetesen a jár-
ványügyi szabályok betartásával. Ennek keretében ők is 
elkészítettek egy koreográfiát Csáki Klaudia vezetésével. 
A zenei tanszakokon a megszokott furulyás, rézfúvós és 
ütős növendékek szerepeltek. Először itt is a legkisebbek 
(furulyások) kezdték a felvételt. A négy kezdő hangszeres 
népdalokat, illetve zongorakíséretes darabokat adott elő. 
A második és harmadik éve tanuló furulyás növendékek 
korosztályukhoz megfelelően nagyobb nehézségi fokú 
művekkel készültek. 
Ezek után rézfúvós muzsika (kürt, trombita) következett. 
Azok a gyerekek, akik ebben a tanévben kezdtek rézfúvós 
hangszereken játszani már zongorakíséretes zeneszerzők 
darabjaival készültek. Így hallhattunk Beethoven, Mozart és 
Brodszky Ferenc műveiből is.
A felvételt az újonnan alakult ütőegyüttes produkciója foly-
tatta egy szambával. Az általános iskola felsős korosztályá-
ból kiemelkedtek a xilofon produkciók. Itt is Mozart és 
Beethoven darabjai domináltak. 
Az online oktatásból konzultációra visszatért gimnazista 
korosztály következett, akik az adventi bemutatón még nem 
szerepeltek, de a mostanira nagy lelkesedéssel készültek 
egy-egy művel. Itt főleg kürt és trombita muzsikát hallhat-
tunk, de volt közöttük tenorkürt produkció is. 
A zenei tanszak felkészítő tanárai Lajos Judit Brigitta, 
Gömöri Balázs, Tömösi Tamás, Czirok Zoltán. Állandó zon-
gorakísérőnk Horváth Lívia. 
Ez a bemutató is arról tanúskodik, hogy a művészeti iskola 
ugyanolyan aktív munkát végzett, mint amit már megszok-
hattak tőlünk. Nagyon várjuk már a közönségünkkel a sze-
mélyes találkozót, vágyunk már a tapsra és az elismerésre.
A felvétel megtekinthető a www.csami.hu és a 
www.csengeleiinformaciok.hu weboldalakon.

Czirokné Krizsán Zsuzsanna

Kistérségi Szociális Intézet

EGYÜTT erősek vagyunk! 
Kiskunmajsa és környéke lakóinak társadalmi 
összefogásáért

Köszönetünket fejezzük ki minden vásárlónak és adományo-
zónak, aki a „Garázs Vásár-t” támogatta. Ennek teljes bevé-
telét a Rotary Club Danubia Csólyospálos jótékonysági 
céljaira használtuk fel és a következő intézményeket segítet-
tük:

Kiskunmajsa központi 
Orvosi Ügyelet és Tűzoltóság

FONI Fogyatékos személyek Nappali Intézmény

A GARÁZS VÁSÁR továbbra is egész évben nyitva lesz és 
szeretettel várunk minden támogatót és vásárlót.
Cím: Kiskunmajsa, Ötfa Tanya: 35/a. 06-20/425 6130 (Líza 
Vendégház mellett)

Gyermekvédelmi lakásotthon 
Ópusztaszer

(folytatás a 3. oldalról)
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Csengelén élő külföldiek
Ebben a részben Birgit Hermann meséli el, hogyan és miért 
választották édesanyjával Csengelét lakhelyül.

2009-ben költöztünk férjemmel Csengelére. Teljesen véletlen 
voltunk korábban itt, amikor meglátogattuk az egyik isme-
rősünket. A vidék és a nyugalom nagyon megtetszett 
nekünk. Így vettünk egy tanyát és megpróbáltunk önellátó-
ak lenni. Ez egészen addig így volt, míg a férjem 2015-ben 
beteg lett és meghalt. Én még négy évig a tanyán maradtam, 
ahol jól éreztem magam, csak a sok munka egyedül mindig 
egyre nehezebb volt számomra. Így eladtam a tanyát és vet-
tem egy házat a faluban. Mindenképpen Csengelén akartam 
maradni, mert megszerettem a környéket és a kedves embe-
reket. Az infrastruktúra is jó, az ember nyugodtan tud itt 
élni és minden megvan Csengelén, valamint közel van a 
legközelebbi nagyobb város is.
Édesanyám, Greta Grässle Eckard, ebben az időben és 
Ausztriában élt. Az ő párja is meghalt, így 2019-ben együtt 
költöztünk a mostani házamba. Ő már megismerte a falut, 
amikor nálam volt korábban látogatóban.

Nagyon jól érezzük itt magunkat. Nyáron alakítgatjuk a ker-
tünket, szeretünk festeni, fényképezni és sok barátunk van 
a környéken. A magyar nyelvet nagyon nehéznek találjuk, 
de ennek ellenére megértettjük már magunkat annyira, hogy 
legtöbbször nincs problémánk.
Soha nem bántuk meg, hogy Magyarországot és Csengelét 
választottuk, mert nekünk ez az otthonunk.

Birgit Hermann

A csengelei faluház építésének 
(rém)regényes története
II. rész
Új kultúrház kell!
A község vezetése a hazafias népfronttal 1964 májusában 
tárgyalt Csengele fejlesztési terveiről. Ekkor jelentették be, 
hogy új kultúrházat fognak építeni mozival, a meglévő 
alkalmatlan helyett.
1966-ban már televízió állt rendelkezésre, heti két napon 
lehetett azt nézni. Vasárnap délután mozizni lehetett, este 
meg bálozni a kultúrházban.
1967-ben magas rangú pártvezetők tanácskoztak Csengelén, 
köztük Komócsin Zoltán, az MSZMP Politikai Bizottságának 
tagja. Itt Rácz Tibor tanácselnök bejelentette, hogy a régen 
várt új művelődési ház 1970-ig fel fog épülni. Az ígéretből 
"természetesen" nem lett semmi, sőt a régit is a belvízkár 
miatt 1975-ben be kellett zárni, mert életveszélyessé vált. 
A községi tanács végrehajtó bizottsága 1977 februárjában 
tanácskozott, melyen részt vett az MSZMP járási bizottságá-
nak képviseletében Krasznai Mihály, aki élénken érdeklő-
dött, hogy hogyan áll a művelődési ház felújítása, korszerű-
sítése. Tudomása szerint ehhez nem volt meg az anyagi 
keret. Ezt dr. Szögi Zoltán VB-titkár meg is erősítette, a 
rendelkezésre álló 1.410.000 Ft ehhez nem elegendő. Ennek 
ellenére 40 ezer téglát és 190 köbméter sódert vásároltak, 
majd a felújításról végleg lemondtak.  Felvetődött viszont 
már ekkor egy olyan tornaterem építése, amely közművelő-
dési célra is hasznosítható lesz.
1978. február 17-én a községi vezetés és a járási hivatal 
egyeztető tárgyalást tartott. A meghozott döntés szerint a 
régi művelődési ház nem kerül felújításra, hanem minél 
előbb le kell azt bontani.
1978. július 3-án a Budapesti Műszaki Egyetem KISZ 
Bizottsága megbízásából három fiatal építész tervező érke-
zett a községbe a tornaterem építéséhez szükséges adatok 
összegyűjtésére. A terveket társadalmi munkában készítet-
ték el.
1979-ben jön egy újabb hír a megyei tanács elnökhelyettesé-
től, hogy a VI. ötéves tervben indokolt igényként szerepel a 
művelődési ház építése. 1981 nyarán viszont a tanács 
VB-ülésén már az hangzik el, hogy a „Népgazdaság jelenlegi 
körülményei között nincs kilátás arra, hogy a VI. ötéves terv 
ideje alatt művelődési ház épülhessen.” Decemberben már 
azt támogatja a tanács, hogy a helyi termelőszövetkezet 
építsen egy olyan tornatermet, mely közművelődés céljára is 
alkalmas lesz. Erre a célra az 1982-es költségvetésben 794 
ezer forintot tartalékoltak, és 1983-ban és 1984-ben önkén-
tes községfejlesztési hozzájárulásokat szedtek be erre a 
célra.

Véradás
A Magyar Vöröskereszt Csongrád Megyei 

Szervezete véradást szervez
2021. április 30-án 9-12 óráig

a Faluházban!
Tisztelettel várják a véradókat!

Aki vért ad, életet ad!
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Az 1983. szeptember 28-i tanácsülésen elhangzik, hogy 
önerőből megkezdődött a tornaterem építése. A tanácselnö-
köt utasítják arra az intézkedésekre, hogy egy év múlva fel-
szerelve, fűtéssel ellátva használatba lehessen venni az 
épületet. Ez végül 1984. december 15-re csúszott, mert a 
megrendelt berendezések nem érkeztek meg időben.
1985 nyarán a tanács ülésén elhangzik, hogy a tornaterem 
bővítésének előre hozása csak 14 százalék kamatú hitelfel-
vétellel volna lehetséges, de ezt a tanácstagok nem támogat-
ták. Ez év szeptemberében a tanács 600 ezer forint támoga-
tást kér a megyei tanácstól a tornaterem bővítésére, de nem 
kapja meg pénzügyi fedezet hiányában. Decemberben az 
Országos Közművelődési Alaphoz 2 millió forint pályázati 
igényt nyújt be a községi vezetés, de csak az 1989-es évre. 

1987-ben derült ki, hogy a Csongrád Megyei Tervező Vállalat 
által társadalmi munkában 1982-ben készített bővítési 
dokumentáció csupán tanulmányterv szintű, így építési 
engedély kiadására alkalmatlan. Megindul az új tervező 
keresése, felmerül 240 ezres költség is, meg társadalmi 
munkában való végeztetés is. Két év múlva, 1989 nyarán 
egy gazdasági munkaközösségnek adják ki a munkát 220 
ezer forintért.
1989-ben az Országos Közművelődési Alaptól megérkezett 1 
millió forint, az igényelt fele. Ezt teljes egészében építőanya-
gok beszerzésére fordították. A helyszínre szállították a 
szükséges sódert, falazóanyagot, betongerendákat, födém 
béléselemeket és cserepeket. 1990 októberében Kordás 
István, már polgármesterként arról számolt be, hogy az épí-
tési munkálatokra 850.000 Ft áll rendelkezésre. Kivitelezőnek 
Sisák Jánost, Sisák Lászlót és Gera Györgyöt szerződtette. 
Felvetette, hogy a munkák fedezet hiány miatt 2-3 évig is 
eltarthatnak, de javasolta a rendelkezésre álló keretig az 
építés elvégzését, de ezt nem támogatták. 
1991-ben újsághirdetésben kerestek kivitelezőt a bővítésre. 
Számos vállalkozó jött el a községbe, de egyikük sem adott 
ajánlatot. A költségek csökkentése miatt szükségessé vált az 
eredeti terv módosítása, viszont a korábbi tervező elfoglalt-
ságára hivatkozva ezt nem vállalta. Az új tervező, Kónya 
Imre novemberben 85.000 Ft-os költséggel megkezdte a ter-
vek átdolgozását, de az még 1992 tavaszán is tartott. 
Részletes, tételes költségvetés viszont nem készült, ezzel a 
falu 2,5-3 millió forint céltámogatást bukott el. Az 1992. 
április 21-i önkormányzati ülésre meghívták Sisák János 
vállalkozót, de mivel a tervező nem jött el, alaprajz híján 
nem tudott költségvetést készíteni. Ezt később június 5-ig 

vállalta, majd az építési munkálatokat június 29-én meg is 
kezdte. 
1992. október 12-i képviselő-testületi ülésen öt szavazattal, 
két tartózkodás mellett az önkormányzat döntött arról, hogy 
a tornaterem bővítéséhez szükséges pénzügyi fedezetet biz-
tosítja az 1993-as, illetve ha szükséges, az 1994-es költség-
vetésben. A munkák koordinálásával Ladányi Imre mérnö-
köt bízták meg.
1993 nyarán már előrehaladott állapotban voltak a villany-
szerelési munkálatok, folyt a vakolás is, elkészült a bádogo-
zás és a tetőfedés. A gázszerelési munkálatokat elnyert cég 
visszavonta a megbízást. Szeptember 21-én felvonult a víz-
csatorna szerelő vállalkozó, amikor kiderült, hogy nincs 
aláírva a szerződése. Az önkormányzat 1993. szeptember 
21-i ülésén 1993. november 30-i átadási határidőt jelölt 
meg, majd az egy hónappal későbbi ülésen a polgármester 
decemberi befejezést ígért.

December hónapban a polgármester 1994. szeptember 30-i 
használatba vételt javasolt, de a testület június 30-at foga-
dott el.
1994. március 1-jei önkormányzati ülésen Tóth Tibor képvi-
selő elmondta, hogy 1992 óta kínlódnak a tornaterem bőví-
téssel, jelentős csúszások voltak. Ezért ragaszkodik a határ-
időkhöz és a szerződések betartásához. Ladányi Imre mér-
nök válaszában közölte, hogy felesleges az aggódás, időben 
el fognak készülni. Április végén ugyanő május végi átadást 
és július 3-i ünnepélyes átadást jelentett be. "Természetesen" 
ez a határidő sem jött be, az ünnepélyes átadásra érkező 
német küldöttségnek csak félkész épületet lehetett bemutat-
ni. 
Július 15-én történt meg a műszaki átadás, rengeteg hiba 
megállapításával. Végül az ünnepélyes átadásra az 1994. 
október 25-i falugyűlésen került sor, melyről a 
Délmagyarország tudósítója azt írta, hogy az igen csak viha-
rosra sikeredett. A közelgő választáson a polgármester már 
nem indult újra. 
Az ügy pikantériája, hogy az építkezés műszaki irányítója 
nem sokkal ezután állami kitüntetésben részesült. Hogy a 
csengelei munkájáért, vagy másért, azt már nem tudjuk.
A hosszú történet után mondhatnánk, hogy a jó munkához 
idő kell. De a tornaterem bővítése, egyúttal a faluház meg-
valósítása inkább úgy tűnik, hogy meg volt átkozva!

Molnár Mihály

A tornaterem 1987-ben (dr. Varga Ferencné felvétele)

Az építési munkálatok 1993-ban
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Telefon: 06-20/521-0172
Rendelési idő: hétfő, szerda, csütörtök: 13-17-ig, 
kedd, péntek: 9-13-ig 
Ilia Nikolett védőnő
Elérhető hétfőtől péntekig 8-16 óráig 
a 06-30/728-1434-es telefonszámon
Csecsemő-kisgyermek tanácsadás kedden 8-10-ig
Várandós tanácsadás kedden 10-12-ig
Polgárőrség: 06-30/692-3617
Tűz esetén értesíthető:
Magony Levente tűzoltó-parancsnok Telefon: 06-30/309-5775

CSENGELE KÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT 
ÜGYFÉLFOGADÁSI RENDJE:
Központ: 62/586-570, Fax: 62/586-578
Polgármester: Dr. Tóth Tibor Imre
Ügyfélfogadás: kedd: 9-12, Tel.: 62/586-575, 
polgarmester@csengele.hu
Csépe András aljegyző 
Ügyfélfogadás: szerda: 8-12, Tel.: 62/586-571, 
aljegyzo@csengele.hu
PÉNZÜGY, KÖNYVELÉS:
Ügyfélfogadás hétfő és szerda de. 9-12, du. 13-15,
Ádám Renáta Tel.: 62/586-574 adam.renata@csengele.hu
GAZDASÁGI ÜGYEK:
Ügyfélfogadás hétfő és szerda de. 9-12, du. 13-15,
Boriné Dóka Erika Tel.: 62/586-576 borine.erika@csengele.hu
KÖNYVELÉS:
Ügyfélfogadás hétfő és szerda de. 9-12, du. 13-15,
Szarka-Kovács Csilla Tel.: 62/586-576 
szarka.csilla@csengele.hu 
KÖNYVELÉS (ÓVODA):
Ügyfélfogadás hétfő és szerda de. 9-12, du. 13-15,
Katonáné Szabó Ildikó Tel.: 62/586-576 
katonane.ildi@csengele.hu 
ADÓ:
Boros Klára Sára Tel.: 62/586-572 
boros.klara.sara@csengele.hu
SZOCIÁLIS ÜGYEK: 
Ügyfélfogadás hétfő és szerda de. 9-12, du. 13-15
Magony Józsefné Tel.: 62/586-577 
magony.jozsefne@csengele.hu 
CSALÁDSEGÍTŐ SZOLGÁLAT ÉS GYERMEKJÓLÉT:
Ügyfélfogadás: szerda de. 8-12, du. 13-16-ig 
Kornócziné Sisák Mónika Tel.: 62/586-579 
csengele.gyermekjolet@gmail.com
Mobil: 20/385-3636 (8-16 óráig)
PÁLYÁZATOK, KÖZFOGLALKOZTATÁS:
Hajagos László Tel.: 62/586-570
hajagos.laszlo@csengele.hu
ANYAKÖNYVVEZETŐ:
Ügyfélfogadás: hétfő, szerda: 9-12, du. 13-15.30, 
Tel.: 62/586-573
Kiss Andrásné
Csütörtökön a hivatali ügyfélfogadás szünetel!

A HULLADÉKUDVAR 
NYITVA TARTÁSA:

Kedd és csütörtök: 8.00-16.20
Ebédidõ: 12.00-12.20
Szombat: 8.00-12.00

Termeljen fűszerpaprikát!
Tisztelt Termelők!

Vasas Róbert és fia (Vasas Paprika Kft.) a térségben 30 éve 
vásárol fel fűszerpaprikát! Február 18-án megkezdjük a 
2021-es évre szóló szerződések kötését!

Amit kínálunk:
- Azonnali fizetés,
- emelkedő felvásárlási árak,
- fémzárolt vetőmagok,
- baktérium rezisztens fajták,
- ingyenes tanácsadás,
- gyors ütemezés a felvásárlásra,
- a paprikát nem kell csumázni,
- kisebb területre is leszerződünk,
- a felvásárlás végén megvesszük a kormos paprikát is!

Bővebb információ: a 06-30/262-0979 
vagy a 06-30/446-8025 telefonszámokon.

Tisztelettel: Vasas Róbert és fia ifj. Vasas Róbert

KÖZÉRDEKÛ TELEFONSZÁMOK:
Rényiné Dr. Torontáli Renáta háziorvos
Telefon: 286-121
Rendelési idő: hétfő, kedd, szerda, péntek: 8-12-ig, 
13-14-ig, csütörtök: 8-12-ig 

Dr. Lőrik Aliz háziorvos
Telefon: 62/800-298, 30/371-9285
Rendelési idő: hétfőtől péntekig: 8-11-ig
Sürgősségi betegellátás 24 órában minden nap a kiste-
leki mentőállomás épületében. Telefonszám 
melyet sürgős esetben hívhatnak: 104, vagy a 112
Dr. Balikó Katalin fogorvos

Tisztelt Erdőtulajdonosok 
és Erdőgazdálkodók!
Fakitermelésben és az ahhoz szükséges adminisztratív mun-
kák elvégzésében (engedélyezés) segítséget nyújt Kun 
József, aki a 06-30/378-0899-es telefonszámon vagy a 
jozsikun87@gmail.com e-mail címen elérhető.
A jogosult erdészeti szakszemélyzet aláírása az erdőgazdál-
kodás minden lényeges mozzanatához szükséges és ellen-
jegyzése nélkül nem hajtható végre fakitermelés erdőterve-
zett erdőben. 
Tájékoztatom Önöket, hogy a 2009. évi XXXVII. törvény 
értelmében „az erdőgazdálkodó erdőgazdálkodási tevékeny-
sége szakszerűségének biztosítása érdekében jogosult erdé-
szeti szakszemélyzetet köteles alkalmazni…” (Etv.97.§).

A Gyógyszertár nyitva tartása: 
Hétfőtől péntekig 7.45-16.00, 
Szombat: 8.00-11.00
Bankkártyával történő fizetés is lehetséges!
Egyéb szolgáltatásaink:
- �igény szerint egészségpénztárakkal 

szerződéskötés
- gyógyszerészi gondozás.

Karakásné Csurgó Ilona
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Tisztelt Hirdetők! Kérem Önöket, 
hogy amennyiben olyan hirdetések vannak az újságban, 
amelyek már nem aktuálisak, legyenek szívesek szólni, 

hogy töröljem őket!!!! Köszönöm!

Hirdetések
Eladó Csengele 060/2 hrsz alatt nyilvántartott, Csengele 
Tanya 841. szám alatt lévő 5042 m2 területű 9,23 AK érté-
kű szántó, kivett tanya ingatlan. 
Ár: 650.000 Ft. Az ár irányár és alkuképes. 
Érd.: 06-20/494-2346
Takarítónőt keresek heti 2 óra munkára! 
Érd.: 06-20/521-0172
Eladó Csengele 680 szám alatti tanya, 2 ha és 6100 m2 
területtel (szántó legelő). Érd.: 30/2255-838
Csengelén 2,5 szobás, fürdőszobás tanya, több melléképü-
lettel bekerítve és 6 hektár szántófölddel eladó! 
Telefon: 06-20/284-9796
A falu szélén, 1107-es hrsz számú hobbikert eladó! Ipari 
áram és fúrtt kút van rajta. Érdeklődni: 06-30/425-9463
Csengele Tanya: 541. számú ingatlan (kívülről újra tataroz-
va) két melléképülettel, 7302 m2 szántóval, 0,796 m2 lege-
lővel, fúrtt kúttal és villannyal eladó. Tel.: 06-20/524-2580
Eladásra kínálok 1/1-es tulajdonú egybefüggő erdőt, 
CSENGELE település közelében az alábbi HRSZ-eken: 
068/18 ; 090/13 , 085/36; 085/23 ; 085/25 
Mindösszesen: 40, 7206 HA. A terület körbeölel lakott, 
illetve lakatlant tanyákat. Egyik tanya külföldi nyugdíjasok 
tulajdonában van, akik szépen karban tartják a területüket. 
Érd.: 30/9679040
Áron alul eladó 2 vitrin, 4 személyes rekamié, 
színes televízió és egy darab szőnyeg 2,5mx3m. 
Érdeklődni a 06-20/358-2386-os telefonszámon.
Eladó szekrénysor, csillár, olajkályha, száraz-vizes 
takarítógép, juta zsákok, keresztvágó fűrész, rámás 
fűrész, szőlőprés, poharak, készletek, tv, székek, ásó. 
Érdeklődni: 06-30/8828-255
Eladó egy 27 x 7 méteres ¾-es és colos csőből fóliaváz. 
Érdeklődni: 06-30/334-9775
2 személyes kihúzható kanapéágy, 2 db fotellel és egy 
szekrénysor eladó! Érd.: 30/731-1681

MEGEMLÉKEZÉS
„�Már 3 éve nem látjuk arcodat,

már 3 éve nem halljuk hangodat,
már 3 éve nem lehetsz velünk,

kimondhatatlanul hiányzol nekünk.
Ha majd egyszer szemünkből a könny kiszárad,

ide jövünk megpihenni utánad.”

Fájdalommal emlékezünk felejthetetlen halottunkra

SZABÓ LAJOS

halálának 3. évfordulójára.

Szerető családja

SUDOKU

9

9

9

2

2
26

6
6
8

1
1

7

7
7

4

4

4

4

6

6
6

7
5

5

5

8

3
3

39

1

8
8

81

17
2

5

4

6

6

7

7
7

5

5

83
3

3

4

4

4
9

9
1

1

Megérkeztem

Február hónapban született 
gyermek:

Csépe Andrásnak és 
Bánhidi Bernadettnek

Dániel András

Gratulálunk!
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Építési telek eladó Csengele Deák Ferenc utca 46 szám 
alatt. Érd.: Fehér Kálmán Telefon: 06-30/6370-672
2 hektár szántó eladó a Csengele 0181/42 hrsz alatt! 
Érdeklődni: 06-30/403-3866
Tanya eladó! Falu mellett, 7 ha földdel, fóliákkal, 
locsolórendszerrel. Telefon: 06-30/855-5259
Az 551-es számú tanyatelek eladó Csengelén! 5523 m2 
nagyságú, épületek nincsenek de van egy kis vegyes fás 
erdő rajta! Irányár 1.000.000 Ft 
Érdeklődni 06-30/505-5359 (csak németül beszélő), 
06-30/304-3366 (magyarul beszélő)
Faluhoz közel tanya eladó 12 hold földdel, erdővel, 
fóliákkal, locsolórendszerrel. Telefon: 30/855-5259
Eladó 1 db 130x60-as és 2 db 110x60-as Radar radiátor, 
1 db 60 literes szőlő sutu, 1 db 500 kg fa mázsa súlyokkal, 
1 tányéros mérleg (20 kg-ig mér), 1 db famázsa 100 kg-ig 
súlyokkal, Lada csomagtartó, Mountenbike bicikli, 
28-as női kerékpár, 2 db gázpalack, disznó gázpörkölő, 
üstház gázrózsával, 20 db vascső (krumplis fóliához). 
Telefon: 06-30/417-3266
12-es 20 méter hosszú fóliaváz eladó! 
Érd.: 06-30/726-3137
Biciklijavítást, cipővarrást, valamint redőnyjavítást is 
vállalok. Érd.: 06-30/962-4598
Négy személyes rekamié, kettő üveges vitrin, egy 
dohányzó asztal, 125 literes fagyasztó szekrény, egy 
porszívó, egy színes TV, 1 szőlőprés, 1 tányéros mérleg 
(10 kg-os), 2,5m x 3 m szőnyeg! Érd.: 06-20/358-2386
4,2 ha erdő terület eladó! Fele 10 éves fekete nyárfa 
sarj, másik fele 3 éves fekete nyárfa sarj! 
Érdeklődni: 06-30/590-9351
Munkalehetőség 
Csengelei biogazdaságba keresünk szorgalmas, megbíz-
ható női (akár nyugdíjas) munkaerőt kertészeti munká-
ra, minimum heti 2 fix napra, valamint ügyes férfit 
alkalmankénti feladatokban való közreműködésre. 
Telefon: 06-30/413-2617
Szalma, széna bálázás bálákért 
Kis kockabálák készítését vállalom korszerű, magasnyomá-
sú géppel, akár pótkocsira feldobva is. 
Érdekel továbbá szalma kombájn alól és kaszálék is. 
Telefon: 06-30/413-2617
Kubota B1600 3 hengeres, 4x4-es gyári talajmarós japán 
kistraktor eladó! Érd.: 06-30/659-5286
Eladó Csengele tanya: 495. szám alatti tanyatelek 
(4511m2) és a hozzá tartozó 2 ha 4220 m2 területű föld-
terület, ugyanitt tetőcserép, 3 db 6m horgonyzott cső! 
Érd.: 06-30/452-2218 és 06-30/711-1745
2 db parapetes jó állapotban lévő konvektor eladó! 
Érd.: 06-30/218-7694
Eladó tanyás ingatlan! A tanya 106m2-es, amihez 
melléképületek is tartoznak (garázs, nyári konyha, ólak, 
istálló) A tanyához tartozó föld 4,2 ha, ami szántóból, 
legelőből és kaszálóból áll. 
Érd.: 06-30/495-5593 (számkijelzést kérek)
Csengele, Kelőpatak utcában 1000 m2-es beépítetlen telek 
eladó. A területen 72 m2-es alap található és egy fúrtt kút. 
Érd.: 06-30/494-9915
Csengelén eladó a kisteleki autópálya felhajtónál egy 
2042 m2-es szántó. Érd.: 06-30/494-9915

Eladó ventilátor, és 1 db fa és széntüzelésű légbefúvós 
kazán! 
Érd.: 06-30/590-9351
Talajmaró és trágyavilla eladó! Érd.: 06-30/249-4071
ARO 16’-os acél felnit és UAZ/GAZ laprugót keresek, egy 
vagy több darab is érdekel. Telefon: 06-20/379-9840
A Gól Sörözőben klimatizált termekben vállaljuk rendezvé-
nyek - ballagások, születésnapok, osztálytalálkozók és 
egyéb rendezvények - lebonyolítását 50-60 főig. 
Étkezésnél többféle megoldás lehetséges.
Építési telek eladó Csengele Aranykalász u. 20.! 
Érd.: Geráné Franczia Aranka 06-30/3163610
Régi pénzeket, könyveket, egyéb régiséget, esetleg teljes 
hagyatékot vásárolok. Verovszki József 06-30/368-6949
Gumiszerelést,- javítást,- centrírozást vállalok! 
- Új gumiabroncsok beszerzése kedvező áron. 
- Továbbra is vállalom személygépkocsik és utánfutók 
  javítását, vizsgára felkészítését 
  és vizsgáztatását. 
Longa István 
   autószerelő mester és gumiszerelő 
Csengele, Tanya: 250/a., 
Telefon: 06-30/3538409
Építési telek eladó Csengele, Árpád u. 24. szám alatt! 
Irányár: 500.000 Ft, Telefon: 06-30/5005808
Eladó! Transporter első kettes ülés, két égős 35-ös 
gázkazán, fenyő villanyoszlop betontalppal! 
Érdeklődni: Barna István Csengele Csatorna u. 14., 
Telefon: 06-30/6330117
Használt akkumulátort, háztartási gépeket (kazánt, 
radiátort, tűzhelyeket) és ócskavasat felvásárlom. 
Telefon: 06-30/401 8317
Eladó elektromos kukorica morzsoló, szőlőprés, lószerszám 
és ekekapa. 
Érdeklődni a 06-30/275 4890-es telefonszámon lehet. 
Lambériázást, laminált padló lerakását, kisebb konyhai 
szekrények, fürdőszobaszekrények stb. gyártását, nyílászá-
rók beépítését vállalom. Süli Tibor Telefon: 06-30/903 8725
Kisebb jellegű, műhelyben végezhető munkákat (kapuk, áll-
ványok, polcok gyártását) vállalok. Igény szerint fixen vagy 
szerelhetően. UGYANITT AKÁCMÉZ KAPHATÓ! 
Kormányos Zoltán Vadgerlés u. 6. Telefon: 06-30/328 2375
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